

* * *

**АЛЕКСАНДР СТЕПАНОВИЧ
БАБУШКИН —
ПОЧЕТНЫЙ
ГРАЖДАНИН ПРОКОПЬЕВСКА**

Городской комитет партии и исполком городского Совета в связи с 50-летием Вооруженных Сил СССР приняли решение об избрании почетным гражданином города нашего земляка ответственного работника политического управления Военно-Морского Флота СССР контр-адмирала Александра Степановича Бабушкина. Сегодня мы публикуем о нем рассказ.

Совсем недавно за заводом «Электромашин» вьется небольшая улица — имени Бабушкина. Но лишь немногие знают, что названа она в честь прокопчанина — участника партизанского движения в Сибири — Степана Валентиновича Бабушкина.

Степан Валентинович — дед Александра. И если говорят: все мы вышли из нашего детства, то Александр Бабушкин просто не мог стать другим в такой семье. Как и, впрочем, все ее члены — от поколения первых лет революции до наших дней Бабушкины на деле показали свою преданность Родине.

Александр начал работать на шахте № 5—6. После в одном из писем комсомольцам родной шахты (а он и сейчас поддерживает с ними связь) встречался в дни работы XIV съезда комсомола с делегатами — прокопчанами, был в тот же год их гостем и по сию пору переписывается). Александр Степанович напишет: «Пролетарская закалка, знание техники, приобретенные на шахте, мне очень пригодились на службе во флоте».

Закалку же проходил он не только в молодежной «бригаде», которая, несмотря на неверие некоторых в ее силы, несмотря на неважечную технику, крепко держала комсомольскую марку. Закалку проходили он и его товарищи в общественной работе. Хотя и не очень грамотные, читали лекции о текущем моменте — «классовое сознание верное доверием», — сказали в парткоме Собирали молодежь, рассказывали о труде шахтеров. Помогали колхозникам — в своих туристических походах по краю специально отводили время на это. Благоустраивали Прокопьевск — селение его имени, строи-

тельство первых стадионов, спортивных площадок — дело комсомолии 30-х годов.

Александр Бабушкин вскоре становится одним из ее вожаков — комсомолом на шахте № 5—6. «Вместе с коммунистами тон всему задавали. Особенно инициативными были Шек Василий, Мазела, Черняев, Сорокина. Подготовили молодежный пласт. Развернулась борьба за каждую тонну угля сверх плана», — вспоминает Александр Степанович.

Он мог бы рассказать еще о многом. О работе агитбригады, которая ездила по селам и помогала проводить коллективизацию. О встречах с заводскими рабочими Новокузнецка. О самодеятельности с громким называнием «Синяя блузка». О том, как завоевали в 1932 году право участвовать во Всесоюзной спартакиаде в Москве. О попытках оторваться от семей — жить коммуной. «Молодость горячая», — скажет потом Бабушкин, — досталось нам от старших за такую коммуну».

Но именно эта горячность приведет его вскоре во флот, а учение сохранить молодость до

преклонных лет навсегда связывает с нашими Вооруженными Силами.

Слово — человечьей силы полководец. Это Александр Бабушкин познал еще на шахте. И когда во флоте ему предложили избрать своей профессии политическую работу, он, ни минуты не раздумывая, согласился.

Военно-политическое училище, Военно-политическая академия имени Ленина выковали из него подлинного комиссара, — так тогда называли политических работников. А комиссар рядом с командиром всегда на переднем крае.

На переднем крае встретил Бабушкин Великую Отечественную войну. Участвовал в эвакуации Таллина и чудом лицом спасся — спустя много часов холодное море прибило его к берегу на обломке доски. Выносливость спортсмена — он был в свое время чемпионом Прокопьевска и академии по лыжам — помогли выжить.

Выжить для того, чтобы дать отпор врагу, считавшему себя непобедимым. Те, кто чи-

тал воспоминания Героя Советского Союза адмирала Колышкина о легендарных действиях наших подводных лодок в Северном море, встретились в книге со своим земляком А. С. Бабушкиным. Бригада подводок, в которой он служил, немало хлопот доставила фашистам, рассчитывавшим превратить Север нашей страны в свой плацдарм. Не вышло ничего из этой затеи. Потому что солдаты и матросы Советской земли стояли здесь насмерть.

Раздумывая о своем призвании политработника, Александр Степанович Бабушкин поясняет, что главное в этой профессии — умение помочь воину постичь самого себя, помочь увидеть, из что он, патриот своей Родины, способен. «Сумеете это сделать — почти в каждом обнаружите способность к подвигу, к героическому», — считает контр-адмирал. И он — в бою ли, на отдыхе ли, — всегда находясь среди матросов, — смог постичь то, что зовется боевым духом воинства. Постичь и направить воинство на разгром ненавистного всем врага. Родина отменила его 17-ю боевыми наградами.

Закончилась война. Но разве может с ней завершиться все, что связывало с флотом человека, навсегда и нему принадлежащего? А. С. Бабушкина направляют на ответственную политическую работу в Балтийский и Тихоокеанский флот, словом, туда, где всего нужнее верные сыны партии и народа.

Сейчас Александр Степанович — ответственный работник политуправления Военно-Морского Флота — живет в Москве. Но мы прочитали об этом в одном из его писем в Прокопьевск — ему редко удается бывать дома: «Я, как вам известно, моряк, а моря удастся от Москвы, поэтому приходится путешествовать. Вот и сегодня, когда вам пишу письмо, уезжаю на Север. На моряков-сибиряков можете положиться».

На его письменном столе, на самом видном месте, бережно хранимый лежит кусочек прокопьевского уголька. Каждый раз, возвращаясь из своих поездок, Александр Степанович непременно замечает этот подарок прокопьевских комсомольцев. Потому что он связывает с ним не только свое прошлое и настоящее, но и будущее тоже.

Л. БЕКЛИНА.

К 50-ЛЕТИЮ ВООРУЖЕННЫХ СИЛ СССР
**ЛЮДИ,
ОДЕТЫЕ
В БРОНЮ**

В напряженной учебе проходят будни танкистов Н-ской части Туркестанского военного округа. Воины встречают юбилей Вооруженных Сил СССР отличными успехами в боевой и политической подготовке. В условиях, приближенных к боевой обстановке, проходят учебные занятия танкистов.

На снимке: атака танкового подразделения.

Фото М. Редькина.
Фотохроника ТАСС.



Депутат и жизнь

Встреча

**С
избирателями**

Нет в нашем городе человека, шать отчет депутатов о работе в 1967 году, среди них было немало новоселов.

В этой встрече принимали участие депутаты областного Совета — первый секретарь городского комитета партии Е. П. Жеваго, председатель горисполкома А. Н. Паяльников, заместитель директора КузНИИ П. Г. Михайлов, депутаты городского Совета — первый секретарь райкома партии В. П. Бабин, председатель райисполкома Д. С. Бычков, начальник ОРСа треста Прокопьевсктуль П. М. Безруков, депутаты районного Совета.

Слово предоставляется А. Н. Паяльникову. Он рассказывает

о том, что сделано депутатами в 1967 году, о перспективах развития Тыргана, который со временем станет центром Прокопьевска.

Закончен рассказ, но собравшиеся задают вопросы, связанные с развитием района и Прокопьевска, подают дальние советы. Из пожелания заносится в протокол встречи, чтобы затем стать предметом глубокого изучения депутатов областного Совета, в районном и городском Советах депутатов трудящихся.

Отчеты депутатов областного, городского и районных Советов состоялись во многих избирательных кругах города.

Вчера в клубе шахты «Северный Маганак», где горячие на торжественном вечере чествовали бывших воинов, участников Великой Отечественной войны и встречались с отпускниками, служащими сейчас в Армии. Среди награжденных подарками в честь пятидесятилетия Советской Армии была заслуженно названа фамилия гвардии сержанта запаса, командира смены горняков Николая Алексеевича Кочкина.

Э. ФЕДОРОВ,

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

**Шахтерская
ПРАВДА**

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Номер 50. Октябрь 1967 года
ГАЗЕТА КОММУНИСТИЧЕСКОГО
СОВЕТА

38 (8837)

ЧЕТВЕРГ,

22

февраля 1968 года.

Год изд. 38-я.

Цена 2 коп.

Около трёхсот человек на участке транспорта шахты имени Дзержинского. И хотя в их числе только 50 коммунистов, применительно к этой организации вполне уместно сказать: она стоит в авангарде коллектива. Поэтому что ведь не числом, а уменьем коммунистов своими делами заявить о себе измеряется авторитет организации. Во всем же, что касается производственной и общественной жизни коллектива, его забот о людях и воспитании в них идейной убежденности, коммунисты транспорта принимают самое активное участие.

И тем не менее они не довольствуются достигнутым и, как это должно быть свойственно партийцам, считают, что могли бы делать больше и лучше. Но при условии, если каждый член организации примет самое живое участие в жизни коллектива. Вот почему на свое очередное собрание партийная организация транспорта и выносит вопрос «О повышении боевитости и активности коммунистов».

Секретарь парторганизации К. П. Башкиров — так было решено на бюро — и неставил своей целью выступать здесь с докладом. Его выступление-зачин было всего лишь вызовом к разговору. И если говорят: краткость — сестра таланта, то вожаку организации как раз надлежало проявить такой талант: затро-

Коммунист, твоё место в строю ЗАЖЕЧЬ АКТИВНОСТЬ В СЕРДЦЕ КАЖДОМ

нуть наболевшие, самые важные вопросы, связанные с воспитанием активности и инициативы коммунистов. Вот почему, согласившись на материалы газет «Правда», «Кузбасс» и «Шахтерская правда», на передовую первого номера журнала «Партийная жизнь», он сразу направил разговор по нужному руслу.

Далее он развивался так.

И. П. ЕРОХИН,

машинист электровоза:

— Впервые за несколько лет на повестку дня нашего собрания вынесен такой насущный вопрос, и это только надо приветствовать. Что же касается существа начатого тоб. Башкировым разговора, то я продолжу его лишь в той части, где речь идет о выполнении коммунистами партийных поручений. Считаю, что это важнейшее средство повышения боевого духа организации и отдельных ее членов пока используется довольно слабо. Чего греха таинь, некоторые из нас вообще поручений не имеют, другие же их попросту избегают или вынуждают формы ради.

Почему? Отвечу: нет должного контроля со стороны партбюро. И тут, первое дело — пересмотреть

характер поручений.

А. Г. ЛИПАТОВ,

начальник транспорта:

— Согласен, менее 50 процентов коммунистов имеют у нас поручения. Но беда наша не только в этом — еще слабо наложен учет их. Мы знаем не всех своих общественников и, понятное дело, спросить с них не всегда в состоянии.

А. Г. БОГОМОЛОВ,

столовой:

— Наша организация — крупнейшая на шахте. Почему с нас и спрос больший. Принципиально следует подходить к своим делам и поступкам. Мы же — и такываем — смотрим сквозь пальцы на нарушения партийных норм, на тех, кто злоупотребляет спиртным, на тех, кто допускает прогулки, неправильно ведет себя в быту. Те же Гаврилов и Чернышев, не явившись на работу, не встретили осуждения в коллективе, среди коммунистов. Совсем неплохо было бы взять на вооружение практику взаимопроверок, отчетов отдельных коммунистов на партбюро и собраниях.

М. Ф. МИЛАКИН,

помощник начальника

транспорта:

— Иногда мы сталкиваемся с таким фактом, когда коммунисты не являются примером для всех. На той же Доске почета из 19 человек только несколько членов партии. Видимо, это следствие наших просчетов в организаторской и идеологической работе.

И особенно опасны эти просчеты по отношению к молодежи. Всех без исключения молодых коммунистов следует привлечь к активному участию во внутрипартийной жизни и общественной работе, больше внимания уделять их идейной закалке, повышению общей образованности, производственной квалификации.

К. А. СЕМЕНОВ,

диспетчер:

— Многие сегодня говорят: партийная организация несет ответственность за коммуниста. Верно. Но я ставлю вопрос и о личной ответственности члена партии за свои дела. Партию или администрацию с опозданием или вовсе не реагируют на какие-либо отклонения от нормы, а что сам коммунист? Чувствует ли тяжесть от совершенного им проступка или надеется, что с рук сядет?

С другой стороны, и партий-

ным органам не оставлять без внимания нарушителей. Мы, может, пройдем мимо одного-двух случаев нарушений, но даже и незначительные просчеты приведут к снижению авторитета организации и, как следствие, падению активности ее членов. Поэтому я предлагаю исправить упущенное и сегодня же заслушать Гаврилова и Чернышева, допустивших прогулы.

Собрание так и сделало. Увидев в лице Гаврилова злостного нарушителя дисциплины, оно единодушно решает: вынести ему строгий выговор. Чернышев, самовольно изменивший себе график выхода на работу, предупрежден.

На участке транспорта много настоящих коммунистов, тех, с кого берут пример в коллективе. О них тоже говорили на собрании. Но сосредоточили члены парторганизации свое внимание больше на недостатках, на недоработках с тем, чтобы навсегда с ними расстаться. Ведь в росте активности партийных масс, повышении боевого смысла всех первичных парторганизаций — залог наших успехов.

К 50-летию Вооруженных Сил СССР С ДРУЗЬЯМИ В НЕБЕ

На всю жизнь запомнили фашисты грозную советскую машину ИЛ-2. Бронированный ильинский штурмовик славно поработал на победу в годы Великой Отечественной войны. Именно на этих машинах летал радистом-стрелком и служил в 658-ом штурмовом авиационном полку наш прокопчанин, ныне секретарь парторганизации участка пылевентиляционной службы шахты «Коксовая 1» Александр Михайлович Степаненко.

После окончания Ленинградского училища был на Брянском, Прибалтийском фронтах. Как у всякого фронтовика, у него много воспоминаний о тех годах. Но одно, самое интересное, связано с помощью нашей Армии в создании вооруженных сил демократических государств. Александру Михайловичу пришлоось иметь дело с пилотами и парашютистами в 6-ом польском авиационном полку.

На выручку к А. Степаненко прикрепили 16 польских воинов. От двоих из них у Александра Михай-

ловича сохранились фотографии. Это бывший шахтер Леон Бухта и крестьянский сын Ян Стефанский.

Вместе с друзьями из Польши дошел А. Степаненко до Берлина. Полк летал на штурмовку города, его укреплений, был под Берлином группировкой противника, попавшего в окружение. Словом, как тогда говорили, добивали фашистского зверя в его логове. И вот в один из таких горячих дней у кого-то родилась мысль — сделать и сбросить немцам символический ключ Бранденбургских ворот: открывай, мол, Берлинские ворота! Ключ сделали в походной мастерской и доверили сбросить его во время боевого вылета Владимира Балацкову, 24-летнему советскому парню.

Берлин пал. И, конечно, не потому, что фашисты воспользовались ключом. Но эпизод с ним был памятным как для советских, так и для польских летчиков. Он напоминает о большой дружбе, родившейся в боях и скрепленной кровью совместной борьбы, в которой родилась армия Польской Народной Республики.

— Я не могу сказать, что у нас не было чувства страха на фронте. Но мы умели преодолеть страх, заставить себя выполнять любое задание, — сказала Е. Н. Одарич.

Несколько ранений перенесла эта отважная женщина, а до Берлина все таки дошла. Волнение Елены Никитичны передалось всем, кто ее слушал, и тем парням, что годятся ей в сыновья.

Такая встреча непременно оставит след в их душе. Возвратятся из отпуска курсант отличник Красноярского военного радиотехнического училища Павел Королевский, старшина второй статьи огличин Михаил Богатов, уйдет, когда настанет срок, служить призывник Николай Стюхин, но не смогут забыть тех людей, с которыми встретились в Зенковском райкомитете.

Такие встречи заставляют думать молодых ребят о том, как они выполняют свой воинский долг, заставляют дорожить званием советского воина.

А. БЕЛОВА.



На снимке (слева направо): Л. БУХТА, ЯН СТЕФАНСКИЙ.

ИЗ ПОКОЛЕНИЯ В ПОКОЛЕНИЕ

Обычно, когда бывшие воины приходят в Зенковский райкомитет, они не надевают своих боевых наград. А накануне 50-летия Советских Вооруженных Сил грудь каждого, кого пригласили сюда на встречу, украшали ордена и медали. Офицеры запаса надели свои парадные формы. А рядом с ними сидели молодые парни — нынешние солдаты Со-

ветской Армии, приехавшие в отпуск, и те, кто готовится сейчас к службе.

В праздничные дни нельзя не возвращаться в то прошлое, когда зарождалась армия первого в мире социалистического государства.

Для Анатолия Александровича Ластовки годы гражданской войны — годы его молодости. Он, сын рабочего, пришел добровольцем в Красную Армию и отдал ей 36 лет своей жизни. Сейчас А. А. Ластовка — подполковник в отставке. Орденами Ленина, Красной Звезды, медалями отмечена служба этого человека, который с честью выполнял волю народа, волю партии, когда стоял на страже границы Отчизны.

— Я пришел в Красную Армию, когда интервенты изо всех сил старались задушить революцию. Помню, подвел меня комиссар к карте и сказал: «Вот здесь англичане, здесь немцы. В Крыму Врангель. Видишь, сколько врагов нам надо разбить. А пак-

у нас три четверти фунта хлеба, пов, — представители другого поколения, отстоявшего страну от фашистских захватчиков, напутствовали сегодняшних и будущих воинов — продолжать традиции Советской Армии. Все они заслушали право сказать молодежи: будьте готовы в любую минуту, если потребуется, отдать за Родину свою жизнь. Все они проявили в годы войны смелость, геройизм, те качества, которые отличают советского солдата.

Согласен, — ответил я. Поэтому что шел защищать Советскую власть, которая, нам, детям батраков и рабочих, дала возможность учиться, открыла перед нами двери в новую жизнь, — продолжал А. А. Ластовка. — В той войне не легкота досталась победа. Интервенты были вооружены до зубов. Наша же сила была в другом — в той мощи духа, которая отличает и теперь Советскую Армию. Я вижу здесь юношей в таком возрасте, в каком был сам, когда связал свою жизнь с армией. И мне хочется, чтобы они были такими же преданными Родине, как мы, дорожили честью советского воина, были надежными защитниками Отечества.

Каждый из бывших фронтовиков — кавалеры орденов «Славы» — В. Г. Некорюков, В. В. Гутник, майоры запаса Я. И. Филиппов, П. П. Акинин, А. Ф. Юсу-

пов, — представители другого поколения, отстоявшего страну от фашистских захватчиков, напутствовали сегодняшних и будущих воинов — продолжать традиции Советской Армии. Все они заслушали право сказать молодежи: будьте готовы в любую минуту, если потребуется, отдать за Родину свою жизнь. Все они проявили в годы войны смелость, геройизм, те качества, которые отличают советского солдата.

Сегодня все фронтовики — люди зрелого возраста. Им за 40—50 лет. Прошло ведь 20 с лишним лет. И им очень трудно говорить, вспоминать трудные годы их молодости. Вот и Елена Никитична Одарич волнуется, сдерживает слезы. На праздничном ее костюме — ордена и медали.



На снимке: участники встречи в Зенковском райкомитете

Фото К. БИРЮКОВА.

Проходческая бригада коммунистического труда С. К. Иващенко с первого участка шахты «Северный Магнитогорск» досрочно выполнила социалистические обязательства, принятые на пятилетку. За два года и один месяц она прошла дополнительную к плану 260 метров подготовительных выработок.

Редакция попросила С. К. Иващенко поделиться опытом работы руководимого им коллектива. Вот что он рассказал.

Вступая в пятилетку, наша бригада решила по примеру смены горного мастера Н. А. Кошкина ежегодно проходить дополнительную к плану 50 метров выработок. Фактически за два первых года дополнительно пройдено не 100 метров, как предусматривалось обязательствами, а 188. В январе этот «плюс» проходчикам удалось увеличить еще на 72 метра. Таким образом, обязательства, принятые на пятилетку, нами выполнены за два года и один месяц.

Как мы добились такого успеха? Прежде чем ответить на этот вопрос, необходимо коротко охарактеризовать пласти, по которым нам приходится проходить выработки. Первый год бригада подвигалась забой вентиляционного штreta по пласту Горелому. Сложному по геологическому залеганию. Он не выдержал по простианию. Пременился и угол падения: от 30 до 45 градусов в верхней части. Кроме того, пласт оказался разбитым различными нарушениями.

Не в лучших условиях нам приходилось вести выработки и по другим пластам. Все это поставило перед

Трибуна передового опыта ПО ПЛАНАМ НОТ

бригадой ряд задач, без решения которых нельзя было рассчитывать на успех. Во-первых, потребовалось составить хроникарту и в соответствии с нею определить все объемы работы, их сложность и уже затем расставить силы. Много полезного нам дал график скоростной проходки, разработанной группой НОТ шахты. Он составлялся на основе наблюдений хронометристов и был рассчитан в первую очередь на максимальное повышение производительности труда. Это предполагалось достигнуть за счет полного использования возможностей механизмов, ликвидации непроизводительных затрат времени и других факторов.

Борьбу за безусловное выполнение обязательств бригада начала с наведения порядка в забоях, что, кстати, тоже предусматривалось планами НОТ. Из выработок убрали все не нужное, неиспользуемое, пересмотрели состояние приводов. Завели резервный инструмент.

Но даже эти мероприятия не дали бы желаемых результатов, если бы бригада не была дружным единым коллективом. Все горняки нашей бригады: Иван Жиленко, Василий

Матвеев, Иван Глухов, Анатолий Томилов, Максим Шевелев, Василий Шевцов, Сергей Катюк, Анатолий Алексенцев, Геннадий Багдасар — давнишние друзья, отлично знают друг друга, хорошо сработались в землях. Тем более, что за плечами каждого из них многолетний опыт.

Но и им, даже при наличии расчетов НОТ, пришлося немало подумать над тем, как при выполнении производственных операций сократить расходы рабочего времени. Приходилось заглядывать в планы, сравнивать их с фактическими затратами времени. А отсюда и результаты. Теперь мы ежесменно делаем не менее двух циклов, а расчетами предусмотрено один — полтора.

Для бригады характерна строгая преемственность смен. В сутки их четыре. И если по каким-либо причинам одна из них не справляется с заданием, ей на помощь обязательно приходит другая. Так обычно случается в дни, когда горячка при хороших геологических условиях делают более двух циклов. Тогда уголь выгружать приходится уже силами двух смен.

Руководствуясь принципами научной организации труда, бригада добилась устойчивого и достаточно высокого ритма при проходке выработок основного направления. Она вместо шести метров ежесуточно проходит до семи — восьми метров горных выработок и довела среднемесячную производительность труда до 119 процентов.

Но и это не предел. Производительность труда можно поднять еще выше, если выполнить все, что выдвигается планом НОТ. Так, планом НОТ бригаде полагается иметь на расстоянии не более 20 метров от забоя нужный запас стандартного леса, решеток, цепей и других материалов. Но так у нас бывает не часто, и проходчики вынуждены терять время на доставку этих материалов.

ПЛАН ТРЕТЬЕГО ГОЛА ПЯТИЛЕТКИ — ДОСРОЧНО!



Нет нужды говорить, какое значение придается в наше время новаторству, рационализации трудящихся. Но на предприятиях бывает и иначе.

Например, проверкой, произведенной Зенковским комитетом народного контроля, установлено, что руководители Черногорской автобазы (начальник тов. Баулин, главный инженер тов. Клевцов) грубо нарушают действующее положение и конструкцию об открытиях, изобретениях и рационализаторских предложений.

На автобазе плохо ведется учет рационализаторских предложений, который не отражает многих необходимых данных, предусмотренных инструкцией. По книге учета рапорта предложений невозможно проследить движение внесенных предложений, так как нет записей дат рассмотрения их на техсовете,

а также сроков внедрения. Не проставляется сумма экономии от их внедрения и сумма авторского вознаграждения. В протоколах решений техсовета не указываются причины отклонения новшеств. Не на все предложения составляются акты внедрения. По многим проверенным предложениям нарушены установленные сроки их рассмотрения и внедрения. Некоторые рационализаторские предложения вообще на техсовете не рассматриваются, а отклоняются «в рабочем порядке» лично директором автобазы тов. Баулиным.

Бывало даже, что авторов небольших рационализаторских предложений, законно требующих вознаграждение, тов. Баулин называл крохоборами.

Внешне этот инструмент напоминает стартовый пистолет. Разница, пожалуй, в том, что вместо ствола у него — стальной стержень, а от рукоятки отходит кабель. Подключается он к трансформатору упругих колебаний, соединенному с двигателем.

Так выглядит ультразвуковой паяльник УЗП-1, серийный выпуск которого начался в Москве, на Кунцевском механическом заводе. Предназначен он для пайки и лужения изделий из алюминия, ферритов, керамики — тех материалов, которые, казалось бы, не поддаются пайке. Причем, для ультразвукового паяльника самыми подходящими являются припой с температурой плавления до 800 градусов.

Известно, что любую болезнь легче предупредить, чем лечить. Это правило применено не только к людям, но и к машинам. За их «здоровьем» следит человек. Но он может ошибиться. А вот «Пума» никогда не ошибается.

«Пума» — это проверочная универсальная машина для автоматического контроля сложных электротехнических объектов. А проще — автоматический «врач». На приеме у «Пумы» — самолет. Но для того, чтобы она могла его обследовать, ей нужна карта здоровья. Говоря языком специалистов, это перфолента с записью правильных параметров блоков электросхемы. Машина определяет общее напряжение электросхемы и сверяет его с показаниями, записанными на перфоленте. Если они не совпадают — где-то неисправность.

Начинается поиск. Вся схема делится на несколько частей. И в каждой проверяется напряжение, сопротивление, частота. В свою очередь эти данные также делятся на части. Так, постепенно для всей схемы на более мелкие участки, машина находит очаг неисправности. Об этом сообщает надпись:

На ВДНХ СССР Ультразвук — паяльщик

Для возбуждения, подмагничивания и нагрева паяльника годится любой ламповый ультразвуковой генератор с обратной акустической связью. Для чистого паяльника достаточно генератора мощностью 250 ватт и частотой колебания 18—25 килогерц. В зависимости от обрабатываемого материала и припоя инструмент — наконечник можно менять, подбирая самый подходящий. Новый паяльник демонстрируется в действии в павильоне «Машиностроение» на ВДНХ СССР.

«Пума» ставит диагноз

«поиск закончен». Во время поиска ведется самоконтроль. Если машина не уверена в результате, появляются слова «поиск повторить». Вся проверка занимает пять минут.

«Пума», кроме этого, может проверить у самолета угол поворота вала, давление, температуру, число оборотов двигателя. Делается это с помощью специальных приставок, которые преобразуют неэлектрические параметры этих узлов в электрические. Такая оригинальная машина может быть использована и для проверки схем счетных машин, электрозвозов, сложных коммутационных устройств и других электротехников.

Разработана «Пума» в Московском институте автоматики и телемеханики. Демонстрируется в павильоне «Физика» Академии Наук СССР на ВДНХ.

В МИРЕ ИНТЕРЕСНОГО Радиосигналы... из таблетки

Число сообщают только те данные, которые интересуют врача. Батарейка, которой снабжена питающая радиостанция, способна питать ее энергией в течение трех суток.

Диаграммы, записанные при помощи-регистрирующей аппаратурой, помогают врачам точнее ставить диагноз, вести исследование, не применяя зондов.

ТУРКМЕНСКАЯ ССР. Среди бескрайних песков Каракумов ведут добчу жидкого топлива труженики управления «Леннефть». За большие производственные успехи они удостоены высокой чести. Им вручено на вечное хранение памятное Знамя ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР и ВЦСПС.

Коллектив обязался досрочно завершить план нового года и дать 25 тысяч тонн высококачественных нефтепродуктов сверх задания.

На снимке: на одном из участков промысла «Леннефть». Фото В. Кошевого. Фотохроника ТАСС.

НОВАТОРЫ И КОНСЕРВАТОРЫ

а также сроков внедрения. Не проставляется сумма экономии от их внедрения и сумма авторского вознаграждения. В протоколах решений техсовета не указываются причины отклонения новшеств. Не на все предложения составляются акты внедрения. По многим проверенным предложениям нарушены установленные сроки их рассмотрения и внедрения. Некоторые рационализаторские предложения вообще на техсовете не рассматриваются, а отклоняются «в рабочем порядке» лично директором автобазы тов. Баулиным.

Бывало даже, что авторов небольших рационализаторских предложений, законно требующих вознаграждение, тов. Баулин называл крохоборами.

Недоступный случай ущемления авторских прав произошел в Черногорской автобазе с rationalizatorom Ефремовым С. И., который, работая главным механиком этого предприятия, в августе 1965 года подал, а затем и внедрил очень важное для автотрололии № 4 rationalizatorskoe предложение по установке вертикально-водо-турбинного котла для обеспечения горячей водой мойки и буфета. Соавтором данного предложения тов. Ефремов взял главного инженера тов. Клевцова, который оказывал определенное содействие в осуществлении установки котла. Но новшество тов. Ефремова без рассмотрения на техсовете было лично директором автобазы отклонено.

После перехода тов. Ефре-

мова на другое предприятие в книге регистрации рапортов предложений автобазы 9 декабря 1966 года под № 22 зарегистрировано вновь тоже самое предложение, которое было внесено т. Ефремовым в 1965 г., но авторами его уже значатся главный инженер тов. Клевцов и директор автобазы тов. Баулин. Приказом за № 54 по автотрололии № 2 комбината Кузбассуголь авторам данного предложения тт. Клевцову и Баулину было выдано денежное вознаграждение. Вот такая история. Думается, что здесь нельзя ограничиться только восстановлением прав настоящего автора. За них должно последовать наказание нового «автора» за неразборчивость в средствах.

И. ВАСИЛЬЕВ.

Из редакционной почты

ОТ ВСЕГО СЕРДЦА

Случилось так, что ребенка пришлось положить в дошкольный противотуберкулезный санаторий № 2. Что говорить, переживала, волновалась я — шутка ли, такого малыша и в противотуберкулезный санаторий. Но врачи успокаивали меня, убеждали: ничего страшного у ребенка нет, просто в целях профилактики следует наблюдать. Но полный покой в душе наступил лишь тогда, когда я своими глазами увидела — детям в санатории очень хорошо. Ребенок мой, как и все, всегда выходил чистым, опрятным, в хорошем настроении. В разговоре выснилось, что даже горькие лекарства дети пили с удовольствием — очень уж ласково, с шуткой, выдавала их врач Зоя Ивановна Чубенко.

Родную маму детям стараются заменить главврач санатория Елизавета Александровна Смирнова, медицинские сестры Лидия Александровна Козлова, Наталья Андреевна Помещикова, Вера Николаевна Чернозинская. И это им удается — ребята совершенно не скучают и быстро поправляются.

Время прошло незаметно, теперь сын наш здоров и дома.

Душевно, от всего сердца благодарим врачей, медсестер, весь обслуживающий персонал за ласку и заботу.

Родители ШТЕРЦЕР.



Сибирячка.

Фото А. Коханова.

ИЗВЕЩЕНИЕ

26 февраля в 12 часов в помещении ДК им. Аптема созывается 6-я сессия (II созыва) Центрального райсовета

ПОВЕСТКА ДНЯ:

О работе предприятий общественного питания ОРСа треста Кирбутоль в связи с Постановлением Центрального Комитета КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему развитию и улучшению общественного питания» и в связи с переходом на 5-дневную рабочую неделю.

На сессию приглашаются хозяйствственные руководители, председатели профсоюзных комитетов предприятий, учреждений и организаций района, председатели общешкольных родительских комитетов.

Центральный райисполком.

Письмо
в редакцию

Заберите свою папаху

В практике следователя иногда бывают такие случаи, когда приходится искать не преступника, а потерпевшего. Случай, о котором я пишу, как раз из таких.

Прокуратурой Прокопьевского района привлекаются к уголовной ответственности лица, совершившие ряд преступлений. В числе их следующее. Ночью, с первого на второе декабря 1967 года, в пути следования по маршруту «Новокузнецк—Прокопьевск» в вагоне электропоезда № 309, прибывающего в Прокопьевск в 2 часа 50 минут, сняли с человека папаху. Произошло это в районе Спиченково. Действовали здесь два преступника. С похи-

ШАХМАТЫ

Впервые в Прокопьевске проводятся областные шахматные соревнования — личное первенство областного ДСО «Труд» комплексным зачетом: среди мужчин, женщин, юношей и девушек.

30 спортсменов из 6 городов Кузбасса с надеждой на удачный финиш стартовали 14 февраля в шахматном клубе Дворца пионеров, чтобы завоевать чемпионские титулы и право представлять область на соревнованиях в Ленинграде, Дубне, Новосибирске, Ессентуках.

Собственно, борьба то, напряженной и трудной не было. «Микротурины» в пять туров выявили сначала лидеров, потом и победителей. В каждом из трех турниров стремительные рывки фаворитов — Розы Целоусовой, Гали Жидовкиной, Виктора Полушкина и Андрея Яковлевы принесли им победы. Если Р. Целоусова (Ленинск-Кузнецкий), Г. Жидовкина (Прокопьевск) добились безраздельной победы, завоевав чемпионские звания, то юноши — прокопчан В. Полушкин и А. Яковлев проводят сейчас дополнительный

матч из четырех партий — на выявление абсолютного чемпиона областного среди юношей. Победитель получит путевку на юношеское первенство ЦС «Труд» в Дубну (Подмосковье).

В мужской группе события развиваются, хотя и медленно (пройдены дистанции в шесть туров), но обстановка уже накалена. Идет настоящий шахматный бой. Каждый тур приносит сюрпризы и неожиданности. Так, уже на старте чудом от поражения ушел чемпион города С. Михальченко. Показав образец выдержки, он все же сумел обыграть менее опытного В. Целоусова. Борьба есть борьба.

Неожиданно слабо стартовал кандидат в мастера Г. Дудин (3,5 очка). Сугубо защитного варианта придерживается другой прокопчанин — Н. Латышев (2,5 очка). В его турнирной графе пять ничьих (из 6!).

Три дня игралась партия кемеровчан И. Зимина и А. Сокола. Упус-

тив все шансы на победу, А. Сокол так был опечален, что, по инерции стремясь к выигрышу, потерял и ничью.

Эта, прямо скажем, многострадальная партия вывела И. Зимина в лидеры. Шутка ли — набрать пять из пяти. Неплохая заявка перворазрядника!

Все же героям старта следует считать кемеровского кандидата в мастера С. Старкова. Одержав верх над Г. Дудиным, он сумел набрать шесть очков из шести. Поистине чемпионский почерк! На пол-очка меньше имеют И. Зимин и С. Михальченко. Четыре очка у В. Калмыкова (Ленинск-Кузнецкий).

Интересно, что квартет лидеров заметно оторвался от остальных 11 участников. Но впереди еще восемь туров и каждый неудачник будет стремиться сделать беспокойную «турнирную жизнь» фаворитов.

П. ЗОРИН,
главный судья соревнований.

ХОККЕЙ

ОТЛИЧНЫЙ
ДЕБЮТ
АЛЕКСАНДРА
АЛИМОВА

«ШАХТЕР»—«ВОСХОД» — 4:1 (1:0, 1:1, 2:0).

Шайбы забросили: Золотухин (1), Адаменко (36), Павленко (40), Лошинин (43), Лошинин (48, Константинов).

После гренобльских хоккейных баталий, которые видели прокопьевские телевизоры, встреча команд чемпионата страны вызывает скептическое отношение. Не исключал его и последний матч между «Шахтером» и одним из лидеров третьей группы — «Восходом» (Челябинск). Но, к счастью, скепсис сохранился лишь до 23 секунды, то есть до этого радостного момента, когда В. Золотухин заставил игроков своей коман-

ды победно вскинуть клюшки. Челябинцы в ответ предпринимают штурм позиций горячих, предлагают игру на высокой скорости. Смены составов производятся на ходу. Защита «Шахтера», которая, кстати, провела весь матч очень хорошо, не дает гостям делать броски по воротам, а кто-нибудь из нападающих всегда стоит «на отрыве». Такая тактика принесла успех на 36 минуте.

Очень много острых моментов создавали челябинцы у ворот А. Алимова, нашего голкипера. Алимов играет за молодежную команду и этот матч был для него успешным дебютом. Он защищал ворота уверенно и самоотверженно. Лишь один раз, за 45 секунд до конца второго периода, гостям удалось проложить шайбу в ворота «Шахтера».

А вот стражу ворот «Восхода» В. Соколов пришлось много поработать, чтобы предотвратить команду от разгромного счета. И все же новый капитан «Шахтера» В. Лошинин сумел в

третьем периоде дважды поразить цель. В итоге — 4:1.

Игра наших хоккеистов обрадовала болельщиков. Их единственное пожелание команде:

— Так держать до конца сезона!
Ю. ДЬЯКОНОВ.

Результаты игр за 16—17 февраля:
 «Металлург» Ч. — «Металлург» С. 4:8
 «Ермак»—«Восход» 2:3
 «Прогресс»—СКА Калинин 2:2
 «Олимпия»—СКА Куйбышев 6:3
 «Торпедо»—«Спутник» 5:1
 «Шахтер»—«Каучук» 4:5
 «Мотор»—«Звезда» 7:4
 «Автомобилист»—«Таганай» 2:8

Результат игры за 8 февраля:
 — «Автомобилист»—«Мотор» 1:5. В таблицу внесено изменение: результат игры за 25-е января, СКА Калинин — «Автомобилист» 6:7, сообщен «вправильно, следует считать 6:3 в пользу СКА».

Редактор В. Л. БАРИНОВ.

Сегодня

ДРАМТЕАТР ИМЕНИ
ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА

Бег — начало в 7 часов 30 минут вечера.

КИНОТЕАТР «ТЕМП»

Убийца с того света (12, 4-10, 5-30, 7-40, 10). Я шагаю по Москве (10, 2). Хроника — Лыжная премьера. Балерина Бабисара Шеналиева (7-40).

КИНОТЕАТР ИМЕНИ
Н. ОСТРОВСКОГО

Конец «Сатури» (10, 12, 2-10, 4-10, 6-15, 8, 9-45). Путь в «Сатури» (9-15, 11-15, 1-15, 3-15, 5-15, 7, 9). Хроника — Места тут тихие (12-30, 4-30, 6-30, 8-30). Королевские зайцы (10-30, 2-30).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА»

Фауст 20-го века (10, 12, 2-10, 4-05, 5-50, 7-40, 9-40). Хроника — Свидание (7-40).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД»

Черная пантера (10, 12, 2, 4, 6, 7-30, 10). Хроника — Через горы Енисея (7-50).

ДК ИМЕНИ ГОРЬКОГО

Полуденный паром (3, 5, 7, 9). Улица Космонавтов (11).

ДК ИМЕНИ МАЯКОВСКОГО

Сильные духом — обе серии (3, 6, 9).

ОРС ТРЕСТА
ПрокопьевскогольПРОВОДИТ
ВЫСТАВКИ-ПРОДАЖИ
КОНДИТЕРСКИХ
ИЗДЕЛИЙ

22 февраля в магазине № 100 «Маяк» (Тырган).

КОЛБАСНЫХ ИЗДЕЛИЙ

24 февраля в магазине № 68 (в районе вокзала).

На выставках в широком ассортименте будут представлены кондитерские и колбасные изделия.

КОМБИНАТ БЫТОВОГО
ОБСЛУЖИВАНИЯ

имеет в наличии запчасти для холодильников «Бирюса», «Памир»: корпуса, шкафы, двери в сборе, теплоизоляцию, ручки дверные, холодильные агрегаты, терморегуляторы. Замена запчастей производится по гарантийным срокам.

САЛОН МУЗЫКИ

при комбинате бытового обслуживания на Тыргане производит прием учеников по обучению на аккордеоне, баяне, пианино.

КОМБИНАТ БЫТОВОГО
ОБСЛУЖИВАНИЯ

принимает заявки от населения на колерную по белку.

ПРОКОПЬЕВСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ ВСЕРОССИЙСКОГО
ОБЩЕСТВА ОХРАНЫ ПРИРОДЫ

в целях оказания практической помощи пчеловодам по содержанию и развитию пчеловодства, просит граждан города, имеющих пчел и желающих заниматься пчеловодством, до 1-го марта, прибыть для регистрации по адресу: ул. Ленина, № 109, в контору общества садоводов города.

НАШ АДРЕС: гор. Прокопьевск, ул. Октябрьская, 11 «а».

Телефоны: редактора — 2-30; ответственного секретаря — 6-52; отделов редакции: партийной жизни — АТС, 53-59, промышленности — 10-17 и АТС, 41-98, культуры — быта — 13-20, писем — 10-00, корректорской — 3-68, бухгалтерии — 7-63.

Прокопьевская гортипография Кемеровского управления по печати.

ОП09710

Заказ 1937 Тираж 44300 экз.

ВНИМАНИЮ ПОДПИСЧИКОВ!

Не забудьте своевременно продлить подписку на газеты и журналы, выписанные на первый квартал 1968 года.

Подписку можно оформить в агентстве «Союзпечать», отделениях связи и у общественных распространителей печати по месту работы, на журналы — до 1 марта 1968 г., на газеты — до 10 марта 1968 г.

«СОЮЗПЕЧАТЬ».